

Сеть клиник «Мать и дитя» главного акушера-гинеколога Москвы Марка Курцера впервые раскрыла финансовые показатели. Оказалось, что с выручкой 2,9 млрд руб. она занимает второе место в России среди частных медицинских компаний. MD Medical Group (MDMG), которая владеет группой компаний «Мать и дитя», занимает второе место по выручке среди частных медицинских компаний за 2011 г., рассказала гендиректор группы Елена Младова. Рэнкинг по выручке составила Frost & Sullivan. MDMG создана в 2010 г., ее бенефициар — главный акушер-гинеколог Москвы Марк Курцер, говорит представитель компании. Сейчас в группу входят 11 клиник, в том числе Перинатальный медицинский центр (три клиники работают по договору франчайзинга). Именно с перинатального центра начинался бизнес группы «Мать и дитя», рассказывает Младова. В 1994 г. Курцер возглавил крупнейшее акушерско-гинекологическое учреждение Москвы — Центр планирования семьи и репродукции Департамента здравоохранения Москвы. Под руководством Курцера этот центр быстро получил широкую известность, в нем старались рожать жены и дочери сильных мира сего, вспоминает знакомый акушера. Курцер понял, что роды класса люкс в России востребованы.

В 2000 г. было зарегистрировано ЗАО «МД проект 2000». В 2001 г. Москва предоставила ему в аренду на 49 лет участок площадью 1,36 га на Севастопольском проспекте, рядом с Центром планирования семьи и репродукции (согласно постановлению правительства Москвы город получал 20% площадей, 80% оставалось у ЗАО). Строительство центра началось в 2003 г., а прием пациентов ведется с 2006 г. Для реализации проекта была создана инициативная группа, в которую вошли в том числе владелец фармдистрибутора «СИА интернейшнл» Игорь Рудинский и основатель сети фитнес-клубов World Class Ольга Слуцкер, рассказывает знакомый Курцера. Но единственным владельцем бизнеса всегда был Курцер, говорит Рудинский.

В 2010 г. Курцер создал компанию MDMG, которая получила Перинатальный медицинский центр и купила ряд активов — сеть клиник «Мать и дитя», строящуюся больницу в Лапине в Одинцовском районе Московской области (строительство закончено в 2012 г.), 60% «Клиники здоровья», клиники «Ивамед», «Диламед» и «Листом», начала строительство перинатального центра в Перми. Сейчас компания рассматривает возможность развития в двух направлениях — госпитали и клиники, говорит Младова.

Группа обсуждает с инвестбанками возможность проведения IPO, рассказали два инвестбанкира. По словам Младовой, группа «Мать и дитя» рассматривает различные возможности привлечения финансирования.

Источник: Ведомости